
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Екзархът на Йерусалимската Патриаршия в Кипър
изпрати писмо с подкрепа за Тулчинския
и Брацлавски митрополит Ионатан 

 Служба «Комуникация» на ОВЦС, 07.09.2023. На 7 август Винишкият градски съд издаде
обвинителна присъда на йерарха на Украинската Православна Църква митрополит Тулчински и
Брацлавски Ионатан. По изсмукани от пръстите обвинения той бе осъден на пет години
лишаване от свобода. 

 В писмо до митрополит Ионатан, изпратено на 14 август 2023 г., екзархът на Йерусалимската
Патриаршия на остров Кипър митрополит Бостърски Тимотей изрази дълбоката си скръб във
връзка с «гаврите и гоненията, на които са подложени йерарсите, духовенството и народът на
Украинската Православна Църква» от страна на властите и представителите на разколническата
структура, подкрепяща техните решения. 

 «Преминавайки през това тежко изпитание, не забравяйте думите на Господа, Който е казал:
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"пазете се, да се не прелъстите; защото мнозина ще дойдат в Мое име, говорейки, че съм Аз, и
че времето приближи", и хората, които вършат това, "ще турят ръце на вас и ще ви гонят, като ви
предават в синагоги и в тъмници и ви водят пред царе и управници заради Моето име" (Лк.
21:8-13) – със своите лъжливи доноси, с ареста на Вашето имущество и хвърлянето Ви в затвора
за пет години, както съобщават медиите, те всъщност Ви приближават към Христа», се казва в
писмото на Бостърския митрополит Тимотей. 

 «Затова искам братски да Ви уверя, че и през тези дни, и винаги моите мисли и смирената ми
молитва са с Вас», подчерта митрополитът. 

 «Спомням си студентските ни години в Духовната академия на Ленинград, Вашата преданост към
Църквата по време, когато това се порицаваше от безбожната държава на Съветския съюз,
Вашата смелост да приемете монашеско пострижение и ръкоположение, ревността, с която
служехте, забележителните Ви постижения в църковната музика и композиторство, и виждам, че
Вашите страдания са знак на Христовата любов», засвидетелства владика Тимотей. 

 «Убеден съм, че Вие, както и многото други братя от Украйна, подложени на безмилостни
гонения, притежавате дълбока вяра, търпение, мъжество и смелост и ще следвате вярно примера
на множеството свети изповедници и йерарси-новомъченици, които нашата Света Църква по
право е включила в своя канон», категоричен е той. 

 Митрополит Тимотей обеща да се моли за духовенството и народа на Украинската Православна
Църква: «Уверявам Ви, че когато се намирам в светия град Йерусалим, аз ще се моля на Пресвета
Богородица, чието Успение празнуваме, да Ви утеши във Вашите скърби и изпитания, да Ви
укрепи душевно и телесно, та да понасяте с радост неправдата, насмешките и униженията и да
преминавате от трудностите към духовна обнова и въздигане, подобно на Господа, Който чрез
Своя Кръст и Гроб ни дари Възкресение». 
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